

文昌政法干警一线抗风救灾

助群众尽快恢复正常生产生活

本报讯(记者舒耀剑 通讯员蔡扬天)连日来,文昌市委政法委及时统筹发动全市政法干警及委机关人员投入抗风救灾一线,确保人民群众生命财产安全。

9月5日,文昌市委政法委领导带队到锦山镇,实地走访低洼易涝区、危旧房屋、在建工地及居民安置点情况,并详细了解应急物资筹备,迅速转移群众,做好安置工作,确保不漏一户、不落一人;根据气象预报及时研判风情、雨情、水情、灾情,突出防范应对水库出险灾害,电力受损灾害、房屋倒塌灾害;要求政法机关各科室全力做好办公区域防风工作,专人值班,做好门窗受损预案,保护纸质档案、电子设备安全,为灾后恢复工作提供有力保障;严格落实领导24小时值班带班制度,提前与乡镇共同安排好转移避险安置点;在安置点罗豆中学进行环境消毒,预置应急物资。

当日,文昌市委政法委抽调4名干部进驻锦山镇,和镇政府工作人员一起做好抗风准备。台风登陆前夕,政法干警赶往花园村委会、南山村委会召开防风工作部署会,向村民宣传防风知识、应急措施以及受灾后紧急联络方式。各救援队伍进入临战状态,提前向预报重点区域、易灾区域预置抢险救援力量,强化在风雨中的救援力量,在群众遇险时能及时救助。

9月8日,文昌市委政法委领导带队到挂点乡镇实地查看乡村主干道受灾受损情况,并及时协调调动力量,疏通村庄主干道,入户走访慰问受灾严重的困难户、受伤群众。叮嘱种植、养殖户在受灾后第一时间报案,要求镇村协助做好群众受灾情况的记录、现场拍照录像等,留存好受灾证据,以便保险公司及时依规理赔,减少台风造成的经济损失。

文昌交警在电力抢修施工现场周边巡逻 确保抢修顺利进行

本报讯(记者舒耀剑)台风过后,文昌市电力设施受到严重破坏,需要立即进行抢修以恢复供电,多地组织应急救援队伍驰援文昌。

据了解,为保障辖区电力抢修工作顺利进行以及施工人员安全,连日来,文昌市公安局交通警察大队调度警力前往施工现场,迅速清除倒伏的树木、电线杆、广告牌等障碍物,确保抢修车辆和人员顺利到达施工现场。

根据施工需要,文昌交警设置临时交通管制区域,限制非必要车辆和行人进入。除此之外,该大队安排警力,在施工现场周边巡逻,及时发现并处置潜在的安全隐患,确保抢修工作顺利进行。该大队在抢修施工区域周边设置交通指挥岗,根据实际情况指挥车辆有序通行或绕行,确保道路畅通。

文昌检察干警开展环境卫生整治 畅通居民出行路

本报讯(记者舒耀剑 通讯员张艳红)超强台风“摩羯”过境后,道路两旁树木倒伏、杂物堆积,给群众日常生活造成诸多不便。9月9日,文昌市检察院党组副书记、副检察长王松带领由10余名青年干警组成的志愿服务队到文建西社区开展环境卫生整治活动,保障居民出行道路畅通。

志愿服务队发扬不怕脏、不怕累的劳动精神,用扫把、铁锹、编织袋等工具,对社区道路、居民房前后等区域进行全方位、无死角清扫,并清理下水口等,帮助社区恢复干净整洁的环境。

海口琼山区“两站两员” 灾后重建显担当 修复道路交通设施

本报讯(记者黄君)近日,受超强台风“摩羯”影响,海口市琼山区云龙镇道路受损严重,为尽快完成灾后道路交通设施修复,海口市公安局交警支队琼山大队云龙中队立即组织“两站两员”迅速行动,全面投入到灾后交通巡查与恢复工作中。

据了解,云龙镇保利六千树前至红旗大道路段,中间护栏倒塌路段长达2公里,给当地居民的出行带来了极大不便与安全隐患。

海口交警与“两站两员”成员经过连续奋战,使受损路段的护栏得以全面修复,道路重新恢复了往日的畅通。

据介绍,“两站两员”是指乡镇道路交通安全管理站和重要路段、关口交通安全劝导站;乡镇专职交通安全管理员和村社聘用交通安全劝导员。



9月10日,文昌市委政法委干部职工在文城镇新风社区道路清障。(文昌市委政法委供图)

文昌法院发挥党员先锋模范作用,组织党员干部前往东阁镇及文城文岭社区参与灾后重建工作。干警们拿着扫把、砍刀、铁铲等工具清扫淤泥、树枝等杂物,帮助群众尽快恢复正常的生产生活。

文昌检察院迅速组建志愿服务队,组织20多名党员干警参与灾后重建志愿服务,协助文教镇、网格官坑村开展清理倒伏树木、积水疏通、入户慰问等工作,在险情面前当先锋、做表率。

文昌司法局干部充分发挥普法宣传优势,按照乡镇、挂点村的安排,深入开展隐患排查、宣传引导、风险提示等防控工作,大力宣传灾后防疫小知识,做好各项防灾减灾工作。

文昌市委政法委机关全体同志积极响应市委号召,转为所在地的志愿者,投身到城区的道路清障、卫生整治、交通疏导工作中,全力以“复”,为城市的正常运转贡献政法力量。

文昌法院发挥党员先锋模范作用,组织党员干部前往东阁镇及文城文岭社区参与灾后重建工作。干警们拿着扫把、砍刀、铁铲等工具清扫淤泥、树枝等杂物,帮助群众尽快恢复正常的生产生活。

文昌检察院迅速组建志愿服务队,组织20多名党员干警参与灾后重建志愿服务,协助文教镇、网格官坑村开展清理倒伏树木、积水疏通、入户慰问等工作,在险情面前当先锋、做表率。

修复受损设施 有序复工复产

文昌法院开庭救灾两不误

本报讯(记者舒耀剑 通讯员黄丽洁)近日,文昌法院党组成立党员先锋队,积极组织干警尤其是党员干部开展灾后重建工作。

超强台风“摩羯”过境后,该院党组成员、副院长王玲带队前往东阁镇,了解受灾情况及灾后重建工作进展情况,实地

走访田间地头及群众家中,认真查看农作物、基础设施和房屋受损程度,帮助村民清理淤泥、垃圾和倒伏树木并送上救灾物资。

据了解,文昌法院在台风过后第一时间组织党员干部前往文岭社区参与灾后重建工作。干警们拿着扫把、锄头、铁铲

等工具清扫淤泥、树枝等杂物,帮助群众尽快恢复正常的生产生活。同时,组织干警开展灾后自救,清除院内路障并对办公场所进行消杀,积极排查安全隐患,修复受损设施,为有序复工复产奠定基础。

该院对具备开庭条件的案件及时安排开庭,用心用情化解矛盾纠纷。

组建抢险救灾机动队

海口美兰机场警方助力美兰机场平稳有序复工复产

本报讯(记者黄君)连日来,海口市公安局美兰国际机场分局全警出动细化保障方案,加强隐患排查,充足值班力量,抓好灾后重建各项措施落地落实。

该局从实际出发,从细处着手,多措并举筑牢“安全网”。第一时间组建抢险救灾机动队,全力助推海口美兰国际机场快速恢复通航,同时每天抽调60名警力作为机场公司“运行恢复突击队”成员,开展飞行区、机坪、航站楼受损点位治安巡逻工作,协助机场开展道路清障、垃圾清运、积水疏通等灾后重建工作,充分保障人民群众的生命财产安全。

海口市公安局美兰国际机场分局机关调整20余名警力下沉,参与机场派出所巡逻、出警、生产恢复等工作,优化部署警力,加强道路巡逻力度,增加见警率和管事率,疏导交通,全面消除路面安全隐患,保障电力抢修车开展工作,全力保障群众安全出行。

海口美兰国际机场有序恢复生产运行后,该局立即展开对航站楼和公共区域的社面安全巡查、反恐巡逻,各点



海口市公安局美兰国际机场分局开展道路清障、垃圾清运等工作。(海口警方供图)

位均有民警值守,采取积极有效措施,为滞留旅客提供帮助,持续优化灾后重

建措施,强化安全隐患排查,确保机场平稳有序复工复产。

陕西一名民警休假期间得知海南受灾严重

辗转到海口当志愿者救灾

本报讯(记者何海东 通讯员陈尾娇)9月10日下午,记者在海口市海秀东路看到,一名戴着眼镜、身形健硕、身穿红色马甲的男子,正在同部队官兵和党员干部、志愿者等一起开展台风“摩羯”灾后道路清障工作。他就是花费了21小时跨越多地到海口美兰区投身救灾的民警高永。

据了解,35岁的高永是一名退役军人,是陕西省榆林市神木市公安局一名在

职民警。正值休假期间,高永在网上看到超强台风“摩羯”登陆海南后,海口、文昌等多地受灾严重,决定到海南支援。“出发支援海南,如何找到救援团队加入?”这时,高永在网上看到海口市美兰区发布的招募志愿者号召令,于是毫不犹豫地加入招募群,并对接上了具体负责志愿服务的人。9月8日下午,得知海口美兰国际机场航班开放,高永便买了陕西榆林直飞海南海口的航班,但因天气原因航班取消了

两次,最终高永只能买转机航班。在辗转重庆、广州后,高永于9月9日上午抵达海口,这是他第一次来海口。

当天上午,还没来得及歇口气,高永就在美兰区志愿者的接应下,来到青年路投身支援工作。当天15时许,高永转移到海甸岛开展路障清理。即使忙得满头大汗,高永也没想着歇一会,直到将海口市第三十一小学前面的路障清理完毕,他才停下来喝口水。

屯昌县委政法委领导看望慰问防风抢险救灾一线公安民警

齐心协力抢险救灾

本报讯(记者蒙取宇)9月9日,屯昌县委副书记、政法委书记吴攀龙到省道S303屯昌段现场指导道路灾后抢通清障工作,并看望慰问县公安局民警,代表县委、县政府向连日来投身防风抢险、灾后恢复重建工作的公安民警致以衷心感谢和诚挚问候。

在屯昌县公安局指挥调度中心,吴攀龙详细了解公安民警在防风抢险、灾后恢复重建中工作情况,以及台风期间接案、接警等有关情况。吴攀龙表示,在抗击超强台风“摩羯”中,全县公安机关和广大公安民警闻令而动、听令而行,冲锋在前、奋战在一线,以保障人民群众生命财产安全为己任,积极投身转移安置群众、服务群众

及各项“急难愁盼”等任务当中,充分展示了公安机关的勇毅与坚强、责任与担当,以实际行动证明屯昌公安队伍是一支勇于担当、敢打硬仗的过硬铁军。

吴攀龙表示,当前是灾后恢复重建的重要阶段,全县公安机关和广大公安民警要继续保持战斗状态,坚守职责岗位,全力以赴、齐心协力做好防风救灾“后半篇文章”。要勠力同心攻坚克难,争取以最大努力、最高效率稳妥有序复工复产,尽快恢复正常生产生活秩序,为人民群众生命财产安全保驾护航,最大限度减轻灾害影响。

海口综合行政执法局交通执法支队100多名执法人员参与灾后重建

连续多天清障

本报讯(记者黄君)9月10日,“摩羯”过后第4天,海口市综合行政执法局交通港航行政执法支队与社区联建共建,积极参与灾后恢复重建,这也是他们连续灾后清障的第4天。

据了解,当日8时至17时10分,海口市综合行政执法局交通港航行政执法支队与龙华区金宇街道坡博西社区居委会开展“社区共建、灾后恢复”工作,由支队长张庆带队组织支队100多名执法人员,邀请海口市运管处、海口市地方公路管理站与市交通港航信息中心等25名工作人员,发动住宅小区在职、

退休党员和住户等30名,共计155人对南沙路交通局小区进行全面清障。

据不完全统计,当天工作人员使用重型工程车往返清运树枝、树叶51吨,清理堵塞边沟、楼梯和小区路口41处。龙华区金宇街道坡博西社区居委会主任王燕云到场助力该支队组织的再次清障工作。

据介绍,作为树木倒伏较多的小区,南沙路交通局小区此前已经过一轮清障开路,除此之外,还安排了10名执法人员参与主管局包点海府街道的灾后恢复清理工作。

定安检察院全力投入乡村灾后重建工作 帮助村民早日复工复产

本报讯(记者舒耀剑 通讯员陈晶晶)9月7日,在超强台风“摩羯”过境后,定安检察院党员先锋队和志愿者团队迅速投入灾后复产复工各项工作中,在防风救灾工作中贡献检察力量,展现检察担当。

9月7日至9日,该院党组书记、检察长吴孜繁连续3天带队到黄竹镇,实地察看了解群众安置情况、安全隐患排查情况和灾后救助情况,帮助村委会和群众开展抗击台风和灾后重建工作。

9月8日,该院专职委员李庆俊在台风过境后第一时间带队赴龙河镇看望慰问县检察院定点帮扶村和驻村工作队,实地调研了解防风救灾和灾后重建工作进展等情况,叮嘱工作队要持续全力投入乡村灾后重建工作,尽心尽力帮助村民早日复工复产。

9月8日至9日,该院志愿者到城南中学、定城镇、仙沟镇等清理树木,消除道路交通安全隐患,加快恢复街道和社区的整洁面貌。

儋州市场监管局加强灾后市场监管 确保市场秩序稳定

本报讯(记者马宏新)连日来,儋州市市场监督管理局执法人员深入商场、超市、农贸市场、药店、景区、小区等开展市场价格、食品安全、特种设备检查,全力以“复”确保台风过后市场秩序稳定、食品安全有保障、特种设备安全运行。

据了解,在市场价格监管方面,执法人员现场详细询问并记录各经营户的商品价格变动情况,向经营者普及价格法律法规,提醒他们严格遵守市场规则,合理定价,规范明码标价。对于任何企图通过串通涨价、哄抬价格、

价格欺诈或囤积居奇等手段扰乱市场秩序的行为,执法人员表示将依法严惩不贷、绝不姑息。

在特种设备安全检查方面,执法人员不仅督促特种设备使用单位对未受灾的特种设备进行全面排查,消除安全隐患后再行使用,还严格要求受灾的特种设备必须经过专业检验检测机构的严格鉴定,确认其安全性能后方可重新投入使用。执法人员还积极配合电梯维保单位,协助电梯使用单位进行全面检查和维护,确保居民的出行安全无忧。

东方八所派出所加强巡逻防控化身“守护者” 帮助“一老一小”找到家人

本报讯(记者董林)连日来,东方市公安局八所派出所加强巡逻防控,全力做好查隐患、清路障、疏排水、保安全等工作,当群众遇到困难时,民警、辅警及时化身“守护者”为群众撑起“平安伞”。

9月7日4时,八所派出所民警在清理倒地的树木时接到群众报警,称有一名80多岁的老人在路边徘徊。接到警情后,该所民警立即前往前往处置。民警经了解得知,老人出门后忘记回家的路,由于台风刚过,在路上行

走存在一定危险。民警耐心安抚,询问到老人的住处及家属联系方式。民警与老人家属取得联系后,将其送回家人身边。

9月8日6时,八所派出所民警在排查商铺安全隐患时接到群众报警,称在东方市第三小学附近路口发现一名小朋友找不到家人,需要帮助。民警接警后立即前往,将小孩接回派出所。安抚好小孩的情绪后,耐心询问其名字、住址等信息,但小孩只记得自己的姓名。民警通过系统查询,联系到小孩的母亲。

定安交警紧急开展转运工作

开道护送病人就医

本报讯(记者舒耀剑)9月8日18时许,定安县公安局交通管理大队紧急开道护送一名病人就医。

当天,该大队接到县公安局指挥中心指令,海南省人民医院定安分院有一名患者因心肌梗塞急需转运至海南医科大学第二附属医院救治,请交

警协助开展转运工作。

执勤交警立即与求助者取得联系,在了解情况后,确定会合地点并在约定地点接应求助车辆。警车在前开道,面对台风天后的复杂路况,执勤交警沉着应对,顺利将病人护送至医院,并帮助家属将病人送进医院就诊。